

南通日报

A1 今日 12 版
第 19627 期

2021年4月 30 星期五

农历辛丑年三月大 十九

今日天气：多云转阴有雷阵雨 最低温度 14℃ 左右 最高温度 26℃ 左右

关注南通发布 APP
获取更多资讯内容

五一假期全国客运量预计达2.65亿人次

收费公路免收小型客车通行费

据新华社北京4月29日电 记者29日从交通运输部获悉，今年五一假期全国客运量预计达2.65亿人次，较2020年同期上升120.1%，接近2019年水平。

从时间分布看，五一假期客流呈现“两头高、中间低”态势。出发客流将集中在假期首日，出现客流高峰，约为5790万人次，比2020年上升115%，比2019年上升6.0%；客流返程集中在假期最后一日，规模稍低于首日。

随着我国高速公路网向中小城市赋能，扬州、舟山、北海、敦煌、恩施等中小城市也成为热门目的地。

此外，今年五一假期，全国收费公路继续免收小型客车通行费，具体范围是7座及以下（含7座）小型客车，具体免费时段从5月1日0时至5月5日24时。普通收费公路以车辆通过收费站收费车道的时间为准，高速公路以车辆驶离出口收费车道的时间为准。

中国空间站天和核心舱发射成功

习近平代表党中央、国务院和中央军委致电祝贺

据新华社北京4月29日电 4月29日11时23分，中国空间站天和核心舱发射升空，准确进入预定轨道，任务取得成功。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平致电贺电，代表党中央、国务院和中央军委，向载人航天工程空间站阶段飞行任务总指挥部并参加天和核心舱发射任务的各参研参试单位和全体同志致以热烈的祝贺和诚挚的问候。

习近平在贺电中指出，建造空间站、建成国家太空实验室，是实现我国载人航天工程“三步走”战略的重要目标，是建设科技强国、航天强国的重要引领性工程。天和核心舱发射成功，标志着我国空间站建造进入全面实施阶段，为后续任务展开奠定了坚实基础。希望你们大力弘扬“两弹一星”精神和载人航天精神，自立自强、创新超越，夺取空间站建造任务全面胜利，为全面建设社会主义现代化国家作出新的更大的贡献！

中共中央政治局常委、国务院总理李克强，中共中央政治局常委、中央书记处书记王沪宁在北京航天飞行控制中心观看发射实况。

中共中央政治局委员、中央军委副主席张又侠在海南文昌航天发射场现场宣读了习近平的贺电。

中国空间站是中国独立自主建造运营的载人空间站，由天和核心舱、问天实验舱、梦天实验舱三个舱段构成。天和核心舱是空间站的管理和控制中心，是发射入轨的第一个空间站舱段。根据任务安排，空间站计划于2022年完成在轨建造，具备长期开展近地空间有人参与科学实验、技术试验和综合开发利用太空资源能力，转入应用与发展阶段。

四大关键词
解读天和核心舱

A8

我为群众办实事

庄中秋赴崇川区观音山街道开展“联系群众‘大走访’”暨“接待人大代表日”活动

在为民办实事中
显党性见温度求实效

本报讯（记者卢兆欣）昨日下午，市人大常委会常务副主任、党组副书记庄中秋率队，赴人大工作联系点崇川区观音山街道，深入社区企业，走访部分党员和群众，围绕为民办实事进行调研，并开展“接待代表日”活动，与人大代表们座谈交流，听取意见建议。

“哪一年住到这里的，什么时候拿新房？”“生活上还有什么困难？周围邻居有没有诉求？”在观音山街道青龙桥社区过渡房，庄中秋先后来到群众代表周学清、党员代表吴汉成家中，与他们亲切交谈，了解生产生活情况及群众“急难愁盼”问题。庄中秋对拆迁过渡居民的理解和支持表示感谢，他指出，街道、社区要关心关爱拆迁户的生产生活，细之又细做好安全、消防等工作，实实在在为群众做好事，提升他们的获得感和满意度。同时，在保证质量的前提下，排除各种障碍，克服各种困难，加快安置房建设进度，让在外过渡的居民尽早搬进新居。（下转A2版）

沈雷赴如皋开展“我为群众办实事”实践活动

为群众办好事实事
助力乡村全面振兴

本报讯（记者郭亮）28日，市委副书记、统战部部长沈雷前往如皋市，深入挂钩联系的乡村振兴示范村、先进村和党建联系点，开展“我为群众办实事”实践活动。他强调，开展“我为群众办实事”实践活动是推进党史学习教育走深、走心、走实的重要举措，要紧紧围绕中央和省市委部署要求，学党史、固初心，坚持问题导向，聚焦群众所想所盼，办实事、求实效，奋力推进乡村全面振兴，不断增强群众的获得感和幸福感。

沈雷一行首先来到城北街道袁桥社区，实地查看洋甜沟河道治理成果，查看一河两岸整治成效，走访村居民屋，询问群众意见建议。2019年以来，袁桥社区启动村居环境整治工程，投入数百万元，疏通河道，美化两岸，整修道路，修缮村居，聘请专职保洁员养护河道，开展“最美庭院”评比，引导大家自觉守护美丽家园。（下转A2版）

王晖赴如东调研水环境治理

统筹推进 系统治理 持续改善水环境质量

本报讯（记者汤晓峰 李彤）28日下午，市委副书记、市长王晖带队赴如东县实地调研水环境治理工作。他强调，要以习近平生态文明思想为指导，认真贯彻美丽江苏建设要求，按照全市深入打好污染防治攻坚战动员会部署，统筹推进、系统治理，以更实举措、更大成效，持续改善水环境质量，不断提升人民群众获得感、幸福感和满意度。

村镇污水治理是解决流域性、面源性污染的“硬骨头”。王晖首先来到位于如泰运河沿线的大豫镇强民村，现场查看已建成运行的一处微型污水处理站点，该污水处理站点覆盖

了周边农户36户126人，设计日处理量10吨。他详细询问工程造价、管网铺设、运行维护、排放标准等情况，并深入农户家中，检查生活污水纳管情况，听取群众意见建议。王晖强调，针对面广量大的农村生活污水治理，要按照“能接管则接管、应集中则集中、宜分散则分散”的原则，综合考虑乡村实际和农民习惯，坚持一家一设计、一户一验收，确保农村生活污水应收尽收，提升污水处理实效。同时，要注重将农村生活污水治理与改善农民生活相结合，不断提升群众获得感。

随后，王晖来到大豫镇污水处理厂，该厂于今年4月正式运行，配套管网已完成约20公里，每日进水量约500吨。王晖登上污水处理池，察看设备运行情况，询问处理工艺、管网建设、运营管理等情况。他指出，乡镇污水处理厂是处理镇区生活污水的重要基础设施，要突出抓好污水收集这一关键环节，加大全面纳管监管力度，确保镇区的各企业、住户、单位生活污水全部纳管进厂，加强进水及出水标准的监测管控，确保稳定达标排放。

调研中，王晖指出，水环境治理工作事关人民群众切身利益，事关南通高质量发展大局。要统一思想、提

高站位，牢固树立新发展理念，坚定不移走“生态优先、绿色发展”之路，推动全市域水环境持续改善。要坚持“系统化思维、片区化治理、精细化调度”的思路，大力推进区域治水工程，加快形成全市畅流活水体系。要抢抓汛期来临前的有利时机，尽快落实细化落实工程性、预防性处置措施，坚决防止汛期水质大幅滑坡。要加强市县联动、部门协同，形成推进工作合力，确保水质改善目标圆满完成，为高质量建设美丽南通作出更大贡献。

市政府副市长王晓斌，秘书长凌屹参加调研。

市食安委全体（扩大）会议召开，王晖作出批示

奋力推进国家食品安全示范城市创建

本报讯（记者王玮丽）28日下午，市食品安全委员会召开全体（扩大）电视电话会议，贯彻党中央、国务院和省委、省政府关于食品安全全工作的部署要求以及省食安委全体（扩大）会议精神，总结2020年和“十三五”期间工作，部署2021年重点工作。市委副书记、市长王晖作出批示。市委常委、常务副市长单晓鸣出席会议并讲话，市政府副市长潘建华主持会议。

王晖在批示中指出，过去的一年，面对疫情防控和经济社会发展“大战大考”，全市上下深入贯彻习近平总书记关于食品安全重要讲话和指示批示精神，认真落实中央和省、市关于食品安全工作决策部署，全市食

品安全形势总体稳定向好。2021年是“十四五”开局之年，各地各部门要牢固树立以人民为中心的发展思想，以创建国家食品安全示范城市为抓手，强化疫情防控常态化形势下食品安全综合治理，抓实抓好食品安全重点领域和关键环节监管工作，全力推进食品安全治理体系和治理能力现代化，进一步增强人民群众获得感、幸福感和安全感，为南通勇当全省“争当表率，争做示范，走在前列”排头兵作出新的贡献，以优异成绩庆祝建党100周年。

2021年，全市食品安全工作将抓好食品安全考核，确保考核位居全省第一方阵；落实“党政同责”，凝聚齐抓共管合力，深入贯彻实施我市“两

清单一意见；严格进口冷链食品监管，坚决防范进口冷链食品输入性风险；整治食品安全突出问题，持续开展“食品安全十大攻坚行动”，加大违法打击力度；强化制度赋能、智慧赋能、合作赋能，提升食品安全治理效能；强化服务引导，推动食品产业规范化、集约化发展；以“双安双创”为抓手，完善社会共治共享格局，提升群众食品安全满意度。

单晓鸣强调，“十四五”期间食品安全风险隐患仍不容忽视，食品安全形势依旧严峻，食品安全工作任重道远。要压实“三个责任”，明确工作标准、进度目标、保障措施。要树立更高目标，继续深入推进国家食品安全示范城市和国家农产品质量安全

市创建工作，加大食安品牌创新力度，确保高质量考核以及食品安全专项考核争先进位。要强化综合治理，针对食品安全重点、难点、痛点问题，深入实施食品安全综合治理工作。要实施精准监管，全面提升食品安全治理体系和治理能力现代化水平。

会议通报了2020年食品安全工作评议考核结果，通州区、如皋市、崇川区、海门区，市委组织部等12家市级机关获得优秀等次。

会议还就国家食品安全示范城市创建、国家农产品质量安全市创建，2021年高质量发展考核食品安全指标等进行了研究，市公安局、市农业农村局、通州区、启东市作了会议发言。

启隆镇积极承接第十届中国花博会溢出效应

“崇明岛上办花博，我们也是东道主”



记者 许从军摄

践行嘱托开新局——
争当表率 争做示范 走在前列

本报讯（记者曹德军 赵勇进 黄海）昨日，记者来到位于启东市启隆镇的第十届中国花博会“林洋·花田秀水”分会场，工人们正在百花大道上栽种花草，牡丹生活馆的布展已经启动，负责人陈士兵告诉记者：“来自全国各地的牡丹花精品将集中到这里，展馆布置工作将于5月15日全部完成。”

中国花博会将被喻为中国花卉界的奥林匹克。第十届中国花博会将于今年5月21日至7月2日在上海崇明举办。本届花博会占地面积约10平方公里，会期42天。

作为花博会分会场，林洋集团投入近5000万元资金建设一轴二馆三片区，一轴百花大道鲜花盛开，

喜迎四方宾朋，牡丹生活馆、牡丹四季馆各有侧重，生活馆展出全国各地的牡丹花，四季馆则展出全国十大牡丹之乡的牡丹产业系列产品。据了解，期间还将进行花海大巡游、农事体验区、森林氧吧节、牡丹产业研讨会等一系列活动。

走进启隆境内的农道有机公园，这个占地1500多亩的景区内，香樟树、光皮树、广玉兰组成了一座“森林氧吧”。农道有机公园总经理李晓璐介绍，“景区以传统农耕文化为底蕴。在这里，游客可以完全融入自然，体验休闲放松的生活状态。”据了解，景区开放了果林休闲、园艺疗养、生态养殖、有机生产等多种业态，面对花博会带来的商机，农道和中国旅行社总社上海有限公司合作，推出花博会+农道一日游活动，将农道推向全国。

住宿和餐饮保障是服务保障花博会的重要内容。位于启隆镇的玲珑源康养基地是崇明岛上硬件数一数二的高档宾馆，项目占地806亩。一期工程于2017年底竣工，完成三座新中式楼8200平方米的建筑和12万平方米的景观绿化建设。目前，正在加快推进二期康养项目。总经理申学俊告诉记者：“宾馆已经被本届花博会指定为大型餐饮接待点，可以一次性接待300名游客就餐。目前我们积极做好各项准备工作，以一流服务确保旅客满意。”

“崇明岛上办花博，我们也是东道主。”薛海告诉记者：我们以服务花博会为抓手，开展周边环境整治，推进镇区周边景观改造及河道水环境提升，不断改善主干道绿化景观风貌。与此同时，面向“十四五”，启隆镇将放大“后花博”效应，擦亮生态和旅游的名片，加快旅游度假区创建，努力建设成为都市农业、生态康养、休闲旅游特色镇。